



BOINAS ROJAS



Número 696
Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 9 de Mayo 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2241
Redacción y Conferencias: 3026

PRÓXIMO VIAJE DE MUSSOLINI A BERLÍN

Para firmar el pacto político y militar entre Alemania e Italia

Víctor Manuel III



Rey de Italia, que al fundarse el Imperio fué proclamado Emperador de Etiopía

CONSEJO DE MINISTROS EN BURGOS

El Gobierno acuerda la retirada de España de la Sociedad de Naciones

Se establece el régimen provisional para las compañías ferroviarias

Emisión extraordinaria de sellos para conmemorar el 19 centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

BURGOS, 8.—Esta tarde se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

—El Gobierno ha acordado la retirada de España de la Sociedad de Naciones. También en el Consejo se ha examinado con detenimiento el problema ferroviario, aprobándose una ley por la que se establece el régimen provisional para las compañías ferroviarias; y un decreto sobre construcción de locomotoras y otro autorizando la reparación de material móvil.

Ha sido aprobada una ley sobre renovación del procedimiento de la Justicia Municipal y otros sobre la anulación de las instrucciones practicadas por funcionarios extraños al Movimiento Nacional.

Por otra ley se disuelve el Cuerpo de Servicios Marítimos.

En el Consejo ha sido autorizada una emisión extraordinaria de sellos de Correos para conmemorar el diecinueve centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Uno estableciendo normas para los ascensos a los empleos sucesivos por antigüedad de los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases que sean Caballeros Mutilados en lo absoluto.

Otro declarando de libre disposición los saldos de cuentas corrientes, imposiciones y libretos de ahorro en la parte no biquedada por las leyes y decretos de Octubre de 1938 y 1 de Abril de 1939.

Orden por la que se renuncia al régimen de beneficios concedido a la edificación por la Ley del 25 de Enero de 1935.

Ha sido nombrado Administrador de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, don Luis Anget.

Finalmente se han aprobado varios expedientes de trámite, indultos y concesión de créditos.—REPORT.

MUSSOLINI



Hoy, día inolvidable para la historia de la Italia fascista, hace tres años que el Duce, desde el Palacio Venecia, proclamó el gran Imperio italiano (Vea octava página)

Alemania e Italia

concluyen una alianza militar y política.

(Vea páginas centrales)

En caso de guerra europea, a la que fuera Rusia, Japón no permanecería impasible

Las contrapropuestas inglesas entregadas a Molotov

Se desmiente la conclusión de un pacto militar entre Lituania y Polonia

LA ACTITUD DEL JAPON EN CASO DE GUERRA

TOKIO 8.—El "Simbud" dice que en caso de una guerra europea en la que interviniera la URSS, el Japón no podría permanecer impasible.

LAS CONTRAPROPUESAS INGLESAS ENTREGADAS A RUSIA

LONDRES 8.—La Agencia Reuter dice de Moscú que el Embajador inglés ha entregado ya a Molotov las contraproposiciones inglesas, que se basan en los siguientes puntos: primero, Rusia garantizará individualmente a los Estados vecinos, y segundo, Inglaterra se compromete a ayudar a la URSS en caso de una guerra como resultado de las garantías soviéticas.

NO HAY TAL PACTO MILITAR POLACO-LITUANO

KOVNO 8.—Se desmiente oficialmente que Lituania haya concluido con Polonia un pacto

militar con motivo de la visita del jefe del Gobierno lituano a Varsovia.

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES EL NUEVO EMBAJADOR INGLES EN ROMA

ROMA 8.—Hoy ha presentado sus credenciales al Rey Emperador el nuevo Embajador de Inglaterra.

UN DISCURSO DE TELEKY

BUDAPEST 8.—El Presidente del Consejo, conde Teleky, ha pronunciado hoy un discurso de apertura de la campaña electoral. Resaltó las buenas relaciones existentes entre Hungría y las potencias del eje.

LA POLITICA EXTERIOR RUSA DESPUES DE LA CAIDA DE LITVINOFF

MOSCU 8.—Los círculos políticos dicen que después de la desaparición de Litvinof la política exterior rusa será orientada hacia el aislamiento.

España y la Santa Sede

S. S. el Papa recibe en audiencia a ochocientos españoles

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El Papa recibió esta mañana a ochocientos españoles, miembros de la colonia española en Roma, acompañados del Embajador de España cerca de la Santa Sede con objeto de agradecer al Pontífice el mensaje que envió al pueblo español con motivo de la victoria del GENERALISIMO FRANCO.

El Papa contestó en español, haciendo resaltar que esta audiencia le era particularmente querida. Declaró además que con el mensaje deseó participar también en la alegría del pueblo español y de su Jefe por la victoria que marca para la nación española una nueva era.

Hoy, gran desfile militar en Roma

Asistirán el Rey Emperador, el Duce y el Generalísimo alemán

Tomarán parte más de 20.000 hombres y toda clase de elementos bélicos

ROMA 8.—Para celebrar la firma del pacto militar entre Alemania e Italia y en conmemoración con el día del Ejército, tendrá lugar mañana día 9 de Mayo un gran desfile militar en presencia del Rey Emperador, Mussolini y el generalísimo alemán.

En el desfile tomarán parte más de veinte mil hombres de todas las armas, trescientos carros blindados, mil automóviles y setecientas ametralladoras motorizadas.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar accidental, teniente coronel don Salustiano Muñoz Delgado, recibió durante el día de ayer las visitas de los señores Vallmitjana y Rein, Cónsul de Alemania, jefe de los Servicios de Artillería, comandante don José Almansa D'az, comandante don Agustín Pérez Ampurias, delegado del Gobierno en Ceuta, don Jacobo Guitart de Virto; capitán don Guillermo Fraiá, teniente coronel don Enrique Mélaus, comandante de la Guardia Civil don Antonio Lafuente y capitán señor Rodríguez Hinojosa.

PRESENTACION

El capitán don Ricardo Chacón Pineda deberá presentarse con urgencia en la Sección de Personal del Gobierno Militar para enterarle de un asunto de su interés.

Un telegrama de Serrano Súñer al Montepío de la Prensa de Málaga

Agradeciendo su nombramiento de Presidente honorario

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y de Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Súñer, ha contestado en los siguientes expresivos términos al telegrama del Montepío de la Prensa de Málaga comunicándole su nombramiento de Presidente honorario de la benéfica Institución:

"Agradezco su telegrama comunicándome acuerdos de Consejo. Expreso mi reconocimiento a todos sus miembros por nombramiento Presidente honorario. Salúdaje".

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer recibió nuestra primera autoridad civil las visitas del Delegado y Secretario Provincial de Organizaciones Juveniles camaradas Fernández de la Torre y Manzanares; Delegado de Propaganda, camarada Amado; camaradas Carlos Assiego, Pedro León y Manuel Rein; Delegado de Auxilio Social camarada Diego Calderón; capitán de Carabineros señor Díaz de Vila; capitán de Aviación señor Ragusini; don Francisco de Luna; teniente de la Guardia Civil señor Muñoz; primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil don Francisco Lafuente; capitán jefe de las fuerzas de Asalto; capitán de Infantería señor Verdugo; Delegado del Gobierno en Ceuta, don Jacobo Guitart de Virto, y Cónsul alemán, don Rodolfo Fronke.

VISITANDO AL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR MILITAR ACCIDENTAL

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, visitó, en su despacho oficial, al Excmo. Sr. Gobernador Militar accidental don Salustiano Muñoz Delgado, con quien mantuvo una cordial entrevista.

IMPOSICION DE MULTAS

Por incumplimiento a las disposiciones dictadas en materia de Abastecimientos, se han impuesto las siguientes multas:

Pedro Vergara Luque de Almoría, 500 pesetas; Manuel Fernández Fernández, de Málaga, 500, y Soledad Román Cabrenjos, de Málaga, 250.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Encantaciones	2608
Beneficencia	1219

Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, Empleados y Obreros

Recomendación a las Empresas

Se recomienda a las Empresas que han de presentar su liquidación mensual en estas Oficinas en los quince primeros días de cada mes, procuran evitar la aglomeración en los últimos días que sólo proporciona molestias a los contribuyentes por el gran número que se reúnen en estas fechas. A este efecto procurarán enviar las mismas antes de los últimos días señalados, en provecho de la normal marcha de la cobranza, evitándose también de esta forma pérdidas de tiempo, inevitables si se acumulan las liquidaciones en las últimas fechas de ingreso voluntaria.

RASGOS DE LA JORNADA

ALIANZA MILITAR

SORPRESA de Europa ha sido el acuerdo de una alianza militar entre Alemania e Italia. Es el tema que abordaron en su entrevista de Milán los representantes de ambas naciones, von Ribbentrop y conde Ciano. A la firma del Tratado de alianza va a dirigiéndose inusitada solemnidad. Ya se anuncia el viaje de Mussolini a Berlín, con tal motivo, de modo que el eco del próximo acto tendrá largas repercusiones. La sorpresa de Europa la reflejan las noticias del día; sin embargo, el hecho no es sorprendente, sino una consecuencia lógica de la intimidad, más que amistad, germano-italiana. En todo y para todo, estaban entendidos los dos países, y el concierto de la alianza militar es la fórmula de conclusión y no una coincidencia de principio. Lo que más duele es que Italia y Alemania hayan tapado las rendijas por donde pudiera penetrar la mano siniestra que pretendía aislarlas. Algo se intentó en efecto, con maligno propósito, para resquebrajar, si fuere posible, el eje Roma-Berlín. Era un punto de la maniobra de cerco que tan mala ventura ha tenido. Ni se ha conseguido arrinconar a Alemania e Italia, ni mucho menos, debilitar la consistencia del eje. Por el contrario, lo que resulta del plan acoplador es su eficacia, mientras el eje ensancha su base sin cesar y cobra cada día mayor fortaleza. Una señal inquietosa es la alianza militar definitiva soldadura de las relaciones italo-germánicas. A los embalses contra la muralla común de los Estados totalitarios, responden éstos con ahínco fructuoso. Caen por tierra las tentativas de escindir el sólido eje que la voluntad de dos grandes pueblos mantiene como empresa recíproca de honor y de conveniencia. Frente a una línea de conducta tan resuelta y tan firme son de observar, del otro lado, incertidumbres, indecisiones y vaguedades que nada práctico edifican. La actitud de Rusia desalienta a los que querían convertirla en cabeza de turco. De los pequeños Estados cuya adhesión se trabajó a precio de oro, sólo Polonia se decidió a plegarse. Pero nunca se ha ofrecido un caso que pueda compararse a la serenidad y a la mutua confianza con que los dos primeros Estados de autoridad de Europa efectúan una alianza que ha de tener resultados decisivos.

Vida Municipal

VISITAS

Visitaron durante la mañana de ayer al Alcalde, camarada Gómez Rodríguez, las siguientes personas: don José Ferrer Singul; don Manuel Prados López; don José Almagro San Martín; comandante del Batallón 103 de Trabajadores, don Luis Alvarez; teniente de Caballería don José Rivera; magistrado de esta Audiencia, don Alejandro Moner; teniente Montepalao y camarada Rafael Betés, de la segunda Bandera de Falange; don Alvaro Pries; Secretario provincial del SEM.; Delegado del Gobierno en Ceuta don Jacobo Guitart de Virto; Delegado provincial sindical, camarada Carlos Rein; Alcalde de Almería, don Vicente Navarro; señores Rein y Vallmitjana, don Rodolfo Fronke, el cual le testimonió al Alcalde su agradecimiento por las atenciones prodigadas a las unidades de la escuadra alemana que han visitado nuestra capital a la vez que le hizo entrega de un bello cuadro con la fotografía de uno de los buques y una expresiva dedicatoria del jefe.

NUEVA RELACION DE SALVO CONDUCTOS PARA MADRID

Tercera relación de salvoconducto para Madrid remitidos a esta Alcaldía por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro y los cuales pueden retirar los interesados en la Secretaría Especial de la Alcaldía cualquier día laborable de 10 a 2 de la tarde.

Don Francisco Lorenzo Ugarte, don Vicente Antelo Talens, doña María del Pilar Yanguel, doña María Teresa Lirio Santos, don Francisco Muntilla y doña Araceli Moreno Enciso, don Ricardo Sánchez Rueda y doña Concepción Giménez Galo.

Faltos de requisitos: don Miguel Requena Navas, doña María Pezo Pérez y don Manuel Espinosa Salinas.

ECOS DE SOCIEDAD

CONVALECIENTE

Se encuentra en Torremolinos convaliente de una grave enfermedad, maestro distinguido amigo el señor marqués de Amurrio.

TRASLADO

Ha sido trasladado a la Audiencia de Murcia el magistrado don Alejandro Moner Sánchez, antiguo y muy querido amigo nuestro. Lamentamos la ausencia de este competente funcionario y deseamos feliz viaje y grata estancia en su nueva residencia.

Espectáculos diversos

TEATRO CERVANTES

Lista de la Compañía de comedias de CARMEN DIAZ, que debutará el martes 16 de Mayo en este teatro. Actrices: Carmen Díaz, María Cuevas, Concha García, Margarita Lantier, Matilde López Rodrán, María López, Asunción Montijano, María Montilla, Lola Nevales, Victoria Ponce de León, Gloria Pote, Carmen Romero y Rafael Saterre. Actores: José Alburquerque, José Blanch, Julián Costa, Manuel Díaz, José Escamilla, José Latorre, Arturo Merín, José Montijano, José Piedra, Joaquín Roca y Vicente Seler.

Se abre un abono por seis únicas funciones a tarde o noche, en las que se estrenarán las comedias siguientes: "Gracia y Justicia" (continuación de "María Clara"), "De ellos es el mundo", "La madre guapa", "Muchachas de Blanco", "La Venta de los Gatos" y "El Delirio", a los siguientes precios: Palcos y plateas con 6 entradas, 180 pesetas; Butacas de palco, 30 pesetas; en estos precios están incluidos los impuestos de manutención y combatientes. Horarios de Contaduría para el abono, de 6 a 8 de la tarde, quedando éste cerrado definitivamente el viernes doce del corriente.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

Es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281

Fábrica: Teléfono, 1648

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

PILAS FEPE

PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL

La más alta calidad



FEPE MARCA REGISTRADA

PILA SECA TIPO O.H.

Fábrica Española de Pilas Eléctricas

CONSEJO DE CIENTO, 136-138 BARCELONA

Asociación Prov. de Ciegos de Málaga

El número premiado en el día de hoy es el

950

Compre el cupón de los ciegos. Así colaborará al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

El licenciamiento de las quintas de 1927, 28 y 29

Antes del 15 de este mes, todos los comprendidos estarán de vuelta en sus hogares

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente disposición:

"Su Excelencia el GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales ha dispuesto que sean licenciados los individuos comprendidos en los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera. El licenciamiento dará comienzo el día 8 del mes actual, debiendo quedar terminado para el día 15, marchando el personal de tropa con las prendas de primera puesta a los puntos en los que desee fijar su residencia desde aquellos en que se encuentren las Unidades a que pertenecan.

Segunda. Los jefes de Unidades que tengan personal de tropa de los expresados reemplazos formarán relaciones nominales de los individuos licenciados, con los puntos en que cada uno vaya a residir. Estas relaciones serán remitidas a las Juntas Mayores de los Regimientos o Cuervos a que pertenezcan administrativamente. Por dichas Juntas Mayores se enviarán a los Centros de Movilización y Reserva relaciones nominales de aquellos licenciados que vayan a residir en lugares que afecten a cada uno de dichos Centros.

Burgos 6 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cabanillas".

DISPOSICIONES OFICIALES

Es nombrado segundo Comandante de Marina de Málaga, don Angel Segalerva

BURGOS, 8. — El "Boletín Oficial" del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE JUSTICIA: Orden designando la instrucción de expedientes a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Orden nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Luis Masos Mendo.

Orden nombrando juez de Primera Instancia e Instrucción de Guadalajara y Jativa respectivamente, a don José Tercero Pérez y don Antonio Cano Sañudo.

AGRICULTURA: Orden concediendo un plazo de dos meses a la moratoria concedida a la provincia de Gerona.

Otra autorizando el cultivo de tabacos únicamente para el cupo de 1939 al 40 a los concesionarios de la zona de Levante que tuvieran autorización al liberarse aquella región, siempre que las concesiones sean ratificadas por el Servicio Nacional de Timbre y Monopolio.

EDUCACION NACIONAL: Orden delegando la de 22 de Abril sobre los Museos Pedagógicos y Patronato de Museos Pedagógicos que dependen de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que procederá a su reorganización.

Orden nombrando Director de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Madrid número dos a don Casto Blanco Calzado.

Orden disponiendo que los escolares del Bachillerato del Plan 1930 que acrediten documentalmente haber prestado servicios militares en los frentes de combate, podrán solicitar su inscripción a exámenes en cualquier Instituto donde trasladen su expediente personal. Los estudiantes del Bachillerato del plan 1914 que igualmente acrediten documentalmente haber prestado servicios en los frentes, podrán presentarse a exámenes.

Orden nombrando Director de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid a don Manuel Tomás Gómez.

Orden aprobando en sus cargos a don Enrique González Va-

lle, don Daniel Elena Royo, doña Josefa Vázquez, don Serafín Vallejo, don Joaquín González Ojeda, don Aurelio Suárez, inspectores de Primera Enseñanza de Toledo, Zamagoza, Sevilla, Málaga, Lugo y Logroño, respectivamente.

Orden separando del Servicio a los inspectores de Primera Enseñanza de Avila, La Coruña y otro.

OBRAS PUBLICAS: Orden expulsando al funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de Alicante don Valero Romero Cruz.

DEFENSA NACIONAL: Orden readmitiendo a la situación de actividad a tres tenientes coronales, cinco comandantes, ocho capitanes y un suboficial de Infantería; un comandante, dos oficiales y dos sargentos de Caballería; dos comandantes y un capitán de Artillería y dos comandantes, un suboficial y dos sargentos de Ingenieros.

SUBSECRETARIA DE MARINA: Nombrando Comandante de Marina de Cádiz al capitán de navío don Pablo Hernández; segundo Comandante de Marina de Málaga, a don Angel Segalerva; Comandante de Marina de Almería, al capitán de fragata retirado, don Emilio Montero García; Comandante de Marina de Alicante, al capitán de navío retirado, don Francisco Elena y Bastarache.—REPORT.

Un homenaje al cónsul general de Italia en Barcelona

Durante el dominio rojo salvó las vidas de muchos españoles

BARCELONA, 8.—El Ayuntamiento de esta ciudad va a rendir un homenaje de gratitud al cónsul general de Italia por su intervención a favor de las personas de derechas durante la dominación roja, consiguiendo salvar las vidas de muchos españoles.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España, recibió durante el día de ayer las visitas del camarada Pedro Luis Alonso, inspector provincial de Sanidad, señores hijos del general Geta, excelentísimo señor Gobernador Civil de Ceuta, don Jacobo Guixart de Virto; tenientes camaradas Montes, Agudo y Gómez Valcarlos y el camarada Rafael Betas, el delegado provincial de O. J., el secretario provincial y el asesor de Educación Física.

EL ENTIERRO DE UN CAMARADA

El Jefe Provincial del Movimiento, acompañado del Asesor Político de Milicias, estuvo en la tarde de ayer en el pueblo de Pueningueta con objeto de asistir al entierro del camarada de la Segunda Bandera de Málaga Salvador Ríos Cortés.

Organizaciones Juveniles

Con el fin de proceder a la entrega de los carnets provisionales se ordena a todos los cadetes entregados en su cuartel tres fotografías en el plazo máximo de quince días a partir de la presente fecha.

Delegación de Justicia y Derecho EDICTO

Por el presente se cita y emplaza al camarada Antonio Fernández Apolinar para que en el término de ocho días a contar del de su publicación comparezca en esta Delegación Provincial del Servicio de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para recibir la declaración en el expediente núm. 4 de la Delegación Local de Melilla contra el camarada Rafael Gallego Monzoza. Exhorto núm. 108 de fecha 28 de Abril pasado.

Por Dios España y su Revolución Nacional Socialista.

Málaga 9 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario del Servicio, C. Núñez de Castro.

De la Parroquia de San Felipe

Salió solemnemente el domingo la procesión para administrara los impedidos la Sagrada Forma

Con toda brillantez, como en el año anterior, salió de la iglesia parroquial de San Felipe, el domingo, la procesión para administrar la Comunión Pascual a los impedidos de la feligresía.

El orden del desfile procesional era: Cruz parroquial y banderas de la Juventud y aspirantado; dos interminables filas de devotos portando cirios; asociados de la Juventud y alumnos de los colegios con residencia en las parroquias y miembros de sus Hermandades.

Bajo palio, era llevada Su Divina Majestad por el párroco don San Felipe, don Luis Vera.

Pontaban los varales del palio caballeros de las Hermandades y en la presidencia figuraban los

CONTRA EL ENCARECIMIENTO DE LA VIDA El Gobierno sanciona a distintos industriales malagueños de curtidos

Son sancionados, también, con fuertes sumas los almacenistas de bacalao

El sábado de madrugada, después de cerrar nuestra edición y cuando ya teníamos la tirada a punto de terminar, recibimos el siguiente telegrama que publicamos por su interés y por la ejemplaridad que ofrece:

BURGOS.—A propuesta de la Comisaría General de Abastecimiento, el Consejo de ministros acordó imponer severas sanciones a varios industriales del gremio de curtidores de Málaga y su provincia y además pasar el tanto de culpa a los tribunales por venta de curtidos a precios superiores a la tasa. Los sancionados son:

Gonzalo Simó Climent, con 220.000 pesetas; Isidoro Navarro Navas, con 110.000 pesetas; Luis Cerezo Berloy, con 55.000 pesetas; Manuel Muñoz López, con 30.000 pesetas, y Antonio Serrano Eslava, con 21.000 pesetas.

También a la Sociedad Española de Importación de Bacalao se le ha impuesto una multa de 75.000 pesetas por irregularidades en la distribución de este artículo.

También ha sido sancionado con una multa de 500.000 pesetas Justino Curisimo Avandero a quien se le ha denunciado gran cantidad de bacalao.

NOTAS DE LA PROVINCIA

Antonio Peláez Salto

Víctima de funesto accidente automovilístico, falleció en Granada en la tarde del viernes último, a la edad de veintidós años, en acto de servicio, el apreciable y simpático veleno nuestro querido amigo don Antonio Peláez Salto, sargento de Sanidad Militar, hijo del conocido industrial de esta población don Antonio Peláez Ramos.

Tan pronto como la familia recibió la noticia del tristísimo suceso, varios parientes se trasladaron a la ciudad de la Alhambra, haciéndose cargo del cadáver del infortunado joven, que llegó a Vélez a las nueve de la mañana del sábado.

A las seis de la tarde tuvo efecto la conducción del cadáver al cementerio, que resultó una imponente manifestación de duelo. El féretro iba cubierto con la bandera española y la de Falange y con tres monumentales coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias.

La presidencia del duelo la integraban las autoridades militar, civil y eclesiástica, los mandos de Falange y varios parientes del infortunado joven.

Durante la noche del viernes y todo el día del sábado desfilaron por el domicilio de la afligidísima familia del extinto varios centenares de personas que le testimoniaron su pésame.—A. Téllez.

El mariscal Peiatn abandona Málaga

Después de brevísima estancia en nuestra capital, marchó el sábado a Granada, el Embajador de Francia en España, mariscal Peiatn, quien realiza por Andalucía una excursión.

Acompaña al diplomático, militar su séquito y en el acto de la marcha a la capital granadina fué despedido por el Cónsul de su país.

Ecos judiciales

SEÑALAMIENTOS

La Sección primera de esta Audiencia ha señalado los días 10 y 12 del mes corriente, para la celebración de los juicios orales de las causas seguidas por los Juzgados de Instrucción de Cón y número 2 de la ciudad (antes Alameda), por los delitos de estupro y desobediencia, seguidas, respectivamente, contra Nicolás Martín y Rafael Jiménez Rico, actuando de defensor en ambos procesos el letrado señor Ortiz Guzmán, y representando a los encausados los procuradores señores Moreno García y Aguilar.

JUZGADO DE GUARDIA

El Juzgado de Instrucción número 3 (antes Santo Domingo) en el día de hoy ejercerá la misión de guardia. Secretario de don José López del Castillo y actuará de oficial habilitado don Antonio Sánchez-Escobz.

Sus oficinas están situadas en el segundo piso del Palacio de la Audiencia.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Manuel Ruiz Ruiz, Francisco José Martín Ramos, Antonio Jiménez Pérez, Antonio Lara Verdugo, Antonio Gallano Millán, José Ramón Barco Torres, María del Sagrario Baca Jiménez, Rafael Vázquez Pérez, Antonio Pérez Medina, Dolores Bravo López, Juan Martín Aguilar, Francisco Pérez Jiménez, Victoria Villadres Muñoz, María Adelina Gal Rubio y Enrique Fernández García.

D. funciones

Rafael Fernández Navas, Josefa Vera Guerrero, Francisco Maza Agüera, Enrique Fernández Oña, Miguel Antónz Ríos, María Primito Fernández, José Atencia Montañez, María del Rosario Suárez Fernández, Concepción Gutiérrez Gallardo, Antonio Gómez Ruiz, Luciano Pacheco Pinto Dolore, Hernández Romero, Manuel Fernández Medina y Lázaro Moreno Sañazar.

Manifestaciones en toda Inglaterra contra el servicio militar obligatorio

«El Gobierno lo forman unos cobardes», gritan los laboristas

Londres dispuesto a intervenir de mediador en el conflicto germano-polaco

Nuevos debates en la Cámara de los Comunes

NUEVAS CRITICAS LABORISTAS CONTRA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES 8.—Los laboristas continúan en toda Inglaterra su propaganda contra el servicio militar obligatorio. El diputado Greenwood ha pedido en un discurso que se llegue a una muy fuerte alianza entre Inglaterra, Francia y Rusia.

«La política que realiza el Gobierno—añadió—es una política loca realizada por locos. El Gobierno lo forman unos cobardes.»

INTERPELACIONES EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

LONDRES 8.—En los Comunes, Butler, contestando a una pregunta sobre lo que será el estatuto administrativo de Dantzig, declaró que el Gobierno inglés es partidario de que las diferencias internacionales se resuelvan mediante negociaciones y en todo momento está dispuesto a prestar su asistencia si lo piden las partes.

Chamberlain declaró que el Gobierno inglés había recibido con satisfacción el discurso del coronel Beck, tomando nota de las propuestas formuladas en el mismo.

Luego, sobre la denuncia por Hitler del acuerdo naval anglo-germano, el «premier» declaró que se está examinando el asunto en todos sus aspectos y que a su tiempo se enviará una comunicación al Gobierno alemán. Añadió que éste no había consultado al Gobierno inglés para denunciar el acuerdo.

El diputado conservador Buddiw preguntó si el Gobierno sabe que la mayoría del pueblo inglés es partidario de una alianza militar con Rusia. El «premier» contestó que no estaba enterado de que el pueblo inglés haya tenido oportunidad de exponer tal opinión. A la pregunta de si el cambio habido en el Comisario del Exterior de la URSS influiría en las conversaciones, Chamberlain declaró que no estaba en condiciones de dar una respuesta objetiva.

INGLATERRA ENTABLA NEGOCIACIONES CON NORUEGA

OSLO 8.—Ha llegado a esta capital el colaborador del Foreign Office y especialista en cuestiones de Europa Central, Claar, según parece con objeto de iniciar conversaciones destinadas a lograr un contacto más estrecho entre los dos países.

UN CENTENAR DE ATENTADOS TERRORISTAS EN INGLATERRA

LONDRES 8.—El Subsecretario del Interior ha declarado en la Cámara de los Comunes que desde el 16 de Enero al 15 del actual se han registrado un centenar de actos o intentos de actos de terrorismo que son atribuidos a los activistas del ejército republicano irlandés. En el mismo plazo de tiempo, treinta personas se han declarado culpables de tales actos.

LLOYD GEORGE PIDE UNA ALIANZA CON RUSIA

LONDRES 8.—En los Comunes, Lloyd George ha reclamado un acuerdo con Rusia, diciendo que Italia y Alemania disponen de doble número de hombres que Francia, Inglaterra y Polonia. Sin la adhesión de Rusia, las garantías a Polonia y Rumanía no se comprenden.

EL GOBIERNO INGLES SE OCUPA DE LA CUESTION DE PALESTINA

LONDRES 8.—El Gobierno inglés se ocupó esta mañana del problema de Palestina.

EL PRINCIPE PABLO SALE PARA ROMA

BELGRADO 9.—Ha salido para Roma el Príncipe Regente de Yugoslavia, acompañado de su esposa.

Un grupo de misioneros españoles es capturado por los chinos

Uno de ellos, fué asesinado, y los demás, están en peligro

ROMA 8.—Se ha sabido por noticias de China que a mediados del pasado Enero fué capturado por los chinos un grupo de misioneros españoles. El Vicario Apostólico, M. Melandro, pidió la libertad de los detenidos, pero no consiguió más que lo detuvieran a él también.

Uno de los misioneros fué asesinado. Los misioneros chinos dieron orden de que los misioneros fueran puestos en libertad, pero la orden no fué cumplida alegando motivos de protección. Peligran las vidas de los cautivos. El día 24 de Marzo M. Melandro ofreció su propia existencia a cambio de la libertad de los misioneros.

Camaradas

EL DIA 30 DE MAYO SE REUNIRAN EN MEDINA DEL CAMPO TODAS LAS AFILIADAS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. DE ESPAÑA.

LAS CAMARADAS QUE POR SU TRABAJO HAN SIDO DESIGNADAS PARA ASISTIR A ESTE HOMENAJE AL CAUDILLO DEBERAN PREPARAR UTENSILIOS DE VIAJE, AJUSTANDOSE CON TIEMPO A TODAS LAS NORMAS DADAS ANTERIORMENTE POR ESTA JEFATURA PROVINCIAL.

LAS CAMARADAS YA ENCUADRADAS EN EL NUMERO FIJADO PARA DICHA CONCENTRACION, CASO DE NEGAR SU COLABORACION EN ESTA, SE LES ABRIRA EXPEDIENTE Y SE LAS EXPULSARA DEL PARTIDO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Un gran acontecimiento

Alemania e Italia concluyen

Un nuevo golpe de muerte a la

TERMINAN LAS CONVERSACIONES. — EL COMUNICADO OFICIAL

MILAN 8.—A las una y quince minutos de la tarde del domingo terminaron las conversaciones entre Von Ribbentrop y el conde Ciano. Seguidamente se facilitó el siguiente comunicado:

«En las conversaciones que el ministro italiano del Exterior, conde Ciano, y el ministro alemán del Exterior, Von Ribbentrop, han celebrado durante los días 6 y 7, se ha tomado nota, después de un atento examen, de la situación política general.

Se ha comprobado la identidad en los puntos de vista de los dos Gobiernos y se ha fijado una base de formalización política y militar de los dos Estados del eje, convencidas Alemania e Italia de que así contribuyen a la paz de Europa.»

UNA RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO EN HONOR DE RIBBENTROP

MILAN 8.—Antes de partir de Milán, el ministro alemán del Exterior asistió a una recepción organizada en su honor por el Ayuntamiento. El acto fué brillante y una enorme multitud se congregó en los alrededores para hacer patente a Von Ribbentrop la adhesión del pueblo italiano.

VON RIBBENTROP REGRESA A ALEMANIA

MILAN 8.—La población milanera ha tributado esta mañana una grandiosa despedida al ministro alemán del Exterior, Von Ribbentrop. Este fué despedido por el conde Ciano y numerosas personalidades.

CIANO REGRESA A ROMA

ROMA 8.—Precedente de Milán, ha regresado esta tarde el conde Ciano.

EL PACTO SERA FIRMADO EN BERLIN POR HITLER Y MUSSOLINI

BERLIN 8.—Según las últimas informaciones, Hitler y Mussolini firmarán en Berlín el pacto militar italoalemán. La firma tendrá lugar dentro de pocas semanas, y el Duce se trasladará con este objeto a la capital del Reich.

LA FIRMA A PRINCIPIOS DE JUNIO

ROMA 8.—«Il Messaggero» comunicó que el pacto militar italoalemán será firmado a principios del próximo Junio.

PRIMEROS COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA. — UN MENTIS ROTUNDO A LOS RUMORES DE DEBILITACION DEL EJE

MILAN 8.—El pacto de Milán—declaran los diarios italianos—es una respuesta lógica a la política de cerco de las democracias occidentales. El acontecimiento tiene más importancia dado el estado actual de la situación en Europa.

Ahora, Inglaterra y Francia se esfuerzan en querer destacar el carácter pacífico de los pactos de garantía; pero estas garantías han motivado una alianza militar. La colaboración italoalemana se ha ensanchado. La declaración de Milán desmiente los rumores sobre debilitación del eje. Italia y Alemania forman un bloque de 150 millones de perso-

Sensación Sorpresas Desilusión Silencio

JAPON también concluirá un

El pacto de Milán destruye los so

nas animadas por el deseo de mantener la paz europea.

HABLA «IL CORRIERE DELLA SERA»

MILAN 8.—«Il Corriere della Sera» dice que el eje se ha convertido en alianza política y militar entre dos pueblos grandes, fuertes, laboriosos, llenos de vitalidad y de esperanza en el porvenir. La masa de los dos pueblos que abarca a 150 millones de seres, actúa al servicio de la reconstrucción de la confianza y la colaboración en Europa. Esta es la nueva realidad internacional. Millones de seres están decididos a defender la herencia sagrada de la civilización.

LA ACCION DIPLOMATICA DE ROMA NO PIERDE LA LIBERTAD

ROMA 8.—En contestación a una nota oficiosa de «Le Petit Parisien» diciendo que la alianza italoalemana limitará la libertad diplomática de Roma, «Il Giornale d'Italia» subraya que el pacto aúna las iniciativas y derechos de Italia y Alemania, pero no los suprime ni se pierde la libertad ni la inspiración.

OPINION HUNGARA SOBRE EL PACTO DE MILAN

BUDAPEST 8.—Los círculos oficiales declaran que la política húngara no se alterará como consecuencia del pacto de Milán y expresan la voluntad de Hungría de colaborar con las potencias del eje, las cuales podrán ahora apoyarse más enérgicamente la causa de la paz.

EL PACTO DE MILAN HA PROVOCADO CONSTERNACION EN PARIS Y LONDRES

BERLIN 8.—El «Boersen Zeitung» estima que la alianza italoalemana es una respuesta tajante a la política de cerco. Constituye un aviso claro a los pequeños Estados que las democracias quieren atraerse. Italia y Alemania, unidas en bloque militar y político, están dispuestas a entrar en acción contra toda tentativa hostil a sus intereses. Para los países amigos, el pacto significa la afirmación de que Italia y Alemania representan el baluarte más poderoso de la justicia y de la paz.

Toda la prensa destaca la consternación producida por el

pacto en París y Londres. Agregarse de que se quiere disipar la importancia con argumento de no riles.

PRUFUNDA IMPRESION DE PARIS.—COMENTARIOS NERALES

PARIS 8.—Parte de la opinión trata ahora de quitar el peso al pacto político-militar como el pacto por Italia y Alemania. Aunque la noticia ha impactado profundamente, se trata de una demostración de solidaridad frente a la inglesa, pero no modifica momentáneamente la situación europea.

SORPRESA EN INGLATERRA. COMENTARIOS DE

LONDRES 8.—La impresión del pacto militar italoalemán causado sorpresa en los círculos políticos ingleses. La noticia salta que el pacto es sólo una afirmación de un estado de guerra existente, aunque en algunos momentos ha servido para el gobierno de muerte a los franceses.

Por medio del pacto Italia y Alemania refuerzan su alianza y se espera que los dos países definirán sus mandatos.

El «News Chronicle» artículo titulado «Necesidad de Rusia», se alarma ante el aislamiento de la política alemana.

EL PACTO REFUERZA EL EJE

LONDRES 8.—Toda la prensa reconoce que el pacto militar firmado por Alemania refuerza el eje y actúa en su favor. También estima la influencia italiana en resolver la cuestión de Europa.

DESILUSION EN LOS CIRCULOS NOROCCIDENTALES

WASHINGTON 8.—Los círculos belicistas y pacifistas producen gran desilusión por la decisión de la alianza militar italoalemana. Los diarios dicen que los que esperaban un nuevo pacto del eje habrían un engaño.

DICE LA PRESS ASSOCIATION

LONDRES 8.—La Press Association dice que Alemania ha contribuido en gran medida con el pacto de Milán a

la política europea

la alianza militar y política

aralamiento de las democracias

París
Londres
Washington
Moscú

ranza con ROMA y BERLIN

las sobre una debilitación del Eje

Agrega que Chamberlain está dispuesto a estipular un pacto de no agresión con Alemania.

DE LOS CIRCULOS
NORTEAMERICANOS

WASHINGTON 8.—Los círculos norteamericanos juzgan el pacto italiano como una amonestación al mundo y creen que el punto de vista de las democracias occidentales es más prudente que el de las democracias del Eje.

EXPONDRA EL
DE VISTA ITALIANO

WASHINGTON 8.—La prensa de la Gran Bretaña se ocupó ayer del pacto italiano, considerándolo de gran importancia. El "Daily Mail" dice que Italia, al firmar el pacto, se convierte en una potencia mundial y que el mundo se dividirá en dos bloques: el de las democracias y el de las tiranías. El jefe de la delegación británica en París, lord Halifax, dijo que el pacto italiano es una amenaza para la paz y que el mundo debe estar preparado para la guerra.

ONIA NO CREEN QUE
LA VAYA A UNA
GUERRA

WASHINGTON 8.—El periódico "Washington Post" dice que el pacto italiano no crea que Italia lleve a cabo una guerra por Polonia. En su opinión, el Ejército alemán en el caso de guerra ayudaría a Italia.

LA VAYA A UNA
GUERRA

WASHINGTON 8.—El periódico "Washington Post" dice que el pacto italiano no crea que Italia lleve a cabo una guerra por Polonia. En su opinión, el Ejército alemán en el caso de guerra ayudaría a Italia.

El pacto de Ciano recomendando a Italia que abandone cualquier conflicto con Polonia. Recalca el hecho de que la prensa italiana difiere de la germana, la cual dice que el pacto de Milán es cuestión de días.

EL JAPON CONCLUIRA UNA
ALIANZA CON BERLIN Y
ROMA

LONDRES 8.—La prensa subraya las declaraciones del ministro japonés de la Guerra sobre la probabilidad de una alianza

EL GENERALISIMO RECIBE
AL CAPITAN LAURENZO, DE
LA POLICIA PORTUGUESA

BURGOS 8.—El jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, recibió ayer en audiencia al capitán Laurezo, de la Policía portuguesa.

UN HOMENAJE AL GENERAL
QUEIPO DE LLANO

SEVILLA 8.—La Cofradía de los gitanos va a ofrecer un homenaje al general Queipo de Llano. El acto se celebrará mañana por la tarde y en él tomarán parte renombrados artistas.

EL CORONEL CASTEJON EN
SEVILLA

SEVILLA 8.—Ha llegado el coronel Castejón con su bandera de legionarios, habiendo sido cumplimentado por numerosas personas.

AGASAJOS A LOS JUGADORES
PORTUGUESES

SEVILLA 8.—Los jugadores portugueses han marchado a Jerez para visitar las famosas bodegas. Anoche fueron obsequiados por el Sevilla con un banquete que presidió el general Queipo de Llano. Asistieron las autoridades, el Cónsul portugués y los presidentes de la Federación respectiva. Se pronunciaron discursos en los que se resaltó la hermandad hispanoportuguesa.

VISITANDO A PILAR PRIMO
DE RIVERA

BURGOS 8.—La delegación nacional de la Sección Peninsular, Pilar Primo de Rivera ha sido cumplimentada por el coronel director de la Escuela Naval Militar de San Fernando.

japonesa con Italia y Alemania. Se recuerda la invitación a las potencias del eje formulada por el ministro japonés de Ultramar en orden a una colaboración italoalemana con su país.

ENORME INTERES DE LA
PRENSA ALEMANA

BERLIN 8.—Toda la prensa alemana recoge el acontecimiento de la firma del pacto militar de Italia y Alemania con grandes titulares. Se resalta el nuevo golpe asestado a la política de cerco.

LO QUE REPRESENTA LA
ALIANZA ITALO-ALEMANA

ROMA 8.—La prensa expone que la formidable fuerza reunida por medio del pacto italoalemano sabrá responder, tanto en la paz como en la guerra, a las potencias que la provoquen.

"Il Giornale d'Italia" acusa la reaparición de la política de bloques, la responsabilidad de lo cual imputa a Francia e Inglaterra, que empezaron esta política con miras a crear una superioridad de medios para las dos democracias imperiales contra Italia y Alemania. La conferencia de Milán no ha recogido ningún nuevo hecho que pueda enturbiar la situación europea; pero los responsables de esta acción no deben interpretar la calma política italoalemana como ocasión para archivar problemas que exigen solución rápida.

INFORMACION NACIONAL

LA PROCESION DEL CRISTO
DEL GRAN PODER EN SEVILLA

SEVILLA 8.—Después de un solemne trémino en la Catedral, se celebró la tradicional procesión de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, a la que asistieron millares de personas, presididas por las autoridades.

EXPOSICION DE OBRAS DE
ARTE DESTRUIDAS POR LOS
ROJOS

VALENCIA 8.—Ha sido inaugurada una Exposición en la que figuran obras de arte de todas clases, imágenes, etc., destruidas por los rojos durante su dominación. La Exposición constituye una formidable acusación contra la barbarie de la anti-España.

HOMENAJE A LOS CAIDOS
EN BARCELONA

BARCELONA 8.—Se ha celebrado el homenaje a los caídos organizado por Falangé Española Tradicionalista y de las JONS. Las organizaciones formaron ante el obelisco. En Tarrasa y Granollers tuvieron lugar actos semejantes.

PROCESION DEL SAGRADO
CORAZON DE JESUS Y EN-
TERNIZACION DE LA IMAGEN
EN PALENCIA

PALENCIA 8.—Con gran solemnidad se ha celebrado el traslado a la Diputación, donde había de ser entronizada, de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. A la procesión concurrieron unas veinte mil personas.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Cien mil soldados chinos se retiran ante el empuje de los japoneses

Continúa sin solución el problema obrero norteamericano. Roosevelt, dispuesto a obligar a obreros y patronos a llegar a un acuerdo

LAS OPERACIONES NIPONAS EN CHINA

TOKIO 8.—Cerca de 100.000 soldados chinos se retiran a las montañas al noroeste de Hankow a causa de la presión de los japoneses. El campo de batalla alcanza una anchura de 70 kilómetros. Otros 20.000 chinos han sido separados del grueso de las tropas.

REUNION DE PARTIDOS CROATAS

ZAGREB 8.—Por la mañana y por la tarde se ha reunido la representación croata. Asistieron los jefes de los partidos campesino croata, demócrata independiente y de oposición nacional yugoeslava. Se cree que estos partidos influirán en la moderación de las peticiones croatas.

CONTINUA LA HUELGA MINERA EN LOS EE. UU.

NEW YORK 8.—No han progresado las negociaciones para solución de la huelga de mineros. La economía aquí pierde cientos de millones de dólares. En Brooklyn no funcionan los tranvías y se anuncian nuevas restricciones en el tráfico de ferrocarriles metropolitanos de Nueva York. Roosevelt ha anunciado que obligará a propietarios y sindicatos a llegar a un acuerdo.

LAS CONCESIONES INGLESA Y FRANCESA DE TIENTSIN HABRAN DE DESAPARECER

TOKIO 8.—La Agencia Domey comunica que las autoridades japonesas de Tientsin han declarado que las concesiones inglesa y francesa en dicha ciudad deben desaparecer de un día a otro, porque son refugio de los terroristas chinos y el foco de donde parten todas las perturbaciones.

LOS MONARQUICOS RUSOS SE AGRUPAN

FLORENCIA 8.—Los monarquicos rusos residentes en Italia han constituido el primer grupo de legitimistas con objeto de reunir a todos los emigrados rusos bajo el escudo de los Romanoff.

Maniobras militares en las cercanías de Roma

Asistió la delegación militar española

ROMA 8.—En presencia del Rey Emperador y del Duce y con asistencia de la Delegación militar española, presidida por el general García Escamozz; del generalísimo del Ejército alemán; de la misión militar alemana y los agregados extranjeros, así como los generales italianos Pariani y Graziadei y numerosos oficiales de alta jerarquía, numerosos ministros y subsecretarios, se ha celebrado esta mañana cerca de Roma un acto militar de verdadera importancia. Ha consistido en unas maniobras de la División de Turín, en las cuales la artillería tomó parte, así como los morteros, lanzallamas, granadas, etc. El objeto de las maniobras era demostrar que la Infantería italiana, puesta en contacto con el enemigo, no pudiendo beneficiarse con el apoyo de la Artillería, se veía precisada a atacar con su propio armamento y medios, deteniendo la acción enemiga. A la terminación de estas maniobras, que duraron veintidós minutos, quedó demostrado la magnífica actuación de la Infantería y su extraordinario entrenamiento, aproximándose a las líneas contrarias batidas por los morteros. La acción fue apoyada por compañías de lanza-llamas y bersaglieris. Las maniobras despertaron viva emoción en todos los presentes.

TERREMOTO EN BRUSELAS

BRUSELAS 8.—En la noche pasada se registró en el Observatorio de esta ciudad un fuerte temblor de tierra.

BALEO EN EL CAIRO

EL CAIRO 8.—El mariscal Balbo ha llegado a esta ciudad de paso para Trípoli. Le recibió el jefe de las fuerzas aéreas de Egipto.

LA FIESTA EN EL FORO MUS-
SOLINI, SUSPENDIDA A CAU-
SA DEL MAL TIEMPO

ROMA 8.—Por el mal tiempo se suspendió ayer la fiesta gimnástica y coral en el Foro Mussolini en honor del general Von Brauchitsch, de la Misión española y de la Misión alemana.

PROXIMA ENTREVISTA
HALIFAX-BONNET

LONDRES 9.—El ministro del Exterior lord Halifax a su paso por París camino de Bruselas, celebrará una entrevista con el ministro Bonnet.

PREPARATIVOS EN BRUSE-
LAS

BRUSELAS 9.—Ya han comenzado los preparativos para recibir a la Reina de Holanda, que llegará el día 23 próximo.

Medicamentos y víveres

Nuevos envíos de
Alemania a Madrid

BILBAO 8.—Noticias de Berlín anuncian nuevos envíos de medicinas y víveres para Madrid. Las casas Bayer y Merk envían preparados de vitaminas por valor de 15.000 marcos. Otras casas mandan diversos productos cuyo valor asciende a 40.000 marcos.

En cuanto a víveres, el día 4 salió de Hamburgo el vapor "Palos" con un gran cargamento de flor de avena y patatas. Se está preparando otra expedición por un valor de 20.000 marcos. Asimismo se preparan envíos para Valencia, Alicante y Cartagena.

EN EL COLEGIO ALEMAN Simpática fiesta por la terminación del curso germano

En la tarde del domingo se celebró en el Colegio Alemán una agradable fiesta con motivo de la terminación del curso germano. Hicieron los honores a los numerosos invitados el director del Centro, señor Katicfsky, y los profesores.

Después se sirvió un te y a continuación el señor Katicfsky dirigió unas palabras, en alemán, a los cursillistas, congratulándose del señalado éxito alcanzado por ellos, lo que será repetido en cursos posteriores.

Terminó, tras un extenso discurso, con los gritos de: ¡Arriba España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Hitler! y ¡Viva FRANCO!

Concurso de obras

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 30 de Abril se convocó un concurso para adjudicar las obras de construcción del INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE, cuyo presupuesto asciende a 499.109,54 pesetas.

El plazo de admisión de proposiciones expira a las doce horas del día treinta de Mayo actual, debiendo presentarse en la Inspección Provincial de Sanidad (Aduana, piso segundo), donde podrán ser examinados el proyecto y pliego de condiciones.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Importante firma española

concederá exclusiva de primeras marcas NACIONALES de CAFETERAS EXPRES BALANZAS AUTOMATICAS, MOLINOS ELECTRICOS PARA CAFE, PICADORAS DE CARNE, CORTADORAS DE FIAMBRES y otras máquinas para los ramos de la alimentación, cafés y bares, deca-

REPRESENTANTE de primera categoría para la provincia de Málaga. Solicitudes con referencias a L. S. C. Vergara 11, anuncios BARCELONA.

Delegación de la patata temprana en Andalucía

Aviso a los productores de la patata Ergold

Habiendo logrado esta Delegación conseguir en la actual semana un aumento sobre el precio previsto para la venta a Alemania de patatas, se advierte a los productores de la patata Ergold que el precio para la presente semana será de doce pesetas el saco de 31 kilos bruto, en vez del precio de once pesetas con diez céntimos que se tenía anunciado en la prensa.

Se recuerda a los agricultores que serán impuestas severas sanciones a aquellos que ofrezcan resistencia para la entrega de la patata Ergold con destino a la exportación.

Málaga, 8 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria. El delegado.

Trate Ud. su estómago - CON - ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperforhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE
ESPAÑOL

La Virgen de la Victoria

Los católicos malagueños, volviendo por nuestras gloriosas tradiciones, debemos siempre llevar al cuello la medalla de la Patrona de Málaga.



LINEA A. ZANCHI

Servicio Brasil - Plata

PARA:

Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Cargará en este puerto el vapor

"NORGE"

en viaje inaugural el día 1.º de Junio

Para fletes e informes:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Av. GENERALISIMO FRANCO. 37.-Tel. 3935

MALAGA

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Stes. Gregorio Nacianceno, dr.; Hermes, Gerencio, ob.; Beato, confesor y Gregorio de Ostia, obispo.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia.—Stes. Antonino, arzobispo;

Gordiano, Epimaco, Calapodio, Palmacio, Simplicio, Félix, Bauda Cuarto y Quinto, Alfio, Cirilo, Cirino y Dies, corintios mártires; Job, profeta, y Cataldo, ob.

CULTOS

Hoy y mañana, en la Iglesia de las Mercedarias.

HILATURAS DE ESTAMBRES DE BEJAR

SANTIAGO ROCAMORA

Lavadero y peinaje de lanas.

Tinte de lanas peinadas.

Fabricación de lanas para labores en las renombradas calidades

"GREDOS" y "SIDNEY"

Extensa carta de colores sólidos al agua de mar

GRAN PRODUCCION. — PLAZOS DE ENTREGA RAPIDOS

Manufactura especial del BLANCO NIEVE, gracias a las puras y excelentes aguas de Béjar

IMPORTACION



EXPORTACION

MARCA REGISTRADA

SE OFRECE A TODO EL COMERCIO.

Dirección telegráfica: ROCAMORA. - BEJAR.

Ultimas detenciones de peligrosos marxistas

Por los servicios de Orden Público han sido efectuadas las siguientes detenciones:

Antonio Fernández Viruet, de Carratraca, que quemó trece cadáveres de personas de orden, a quienes anteriormente había asesinado en Ardales, en unión de otros individuos. También había quemado imágenes de la iglesia parroquial. Pertenecía a las milicias de la F. A. I.

Diego Florido Ruiz (a) "Nene", de Carratraca, conocido capitaneador de manifestaciones marxistas antes del 18 de Julio. Con un grupo armado intentó quemar la iglesia del pueblo. Luego perteneció al comité revolucionario de la indicada población, que detuvo y mandó a Málaga a numerosas personas de derechas, a quienes después asesinaron.

Antonio Mesa Orozco (a) "Rubio canón", de Cañete la Real, conocido cabecilla rojo, que tomó parte muy activa en las revueltas del año 1934 y a quien los marxistas eligieron en 1936 como segundo Alcalde. Tuvo puesto muy distinguido en el comité revolucionario que asesinó a muchas personas, saqueó coto temales y quemó imágenes. Este mismo comité organizó milicias y asesinatos en diferentes pueblos de la provincia de Cádiz y Sevilla, asesinando también a varios técnicos guardias civiles.

Francisco Rodríguez Gómez, presidente del comité de Teba, responsable del asesinato de dieciocho personas, entre ellas dos sacerdotes y un guardia civil. Ocho de estas víctimas fueron después quemadas. Es conocido como peligroso marxista.

Las vecinas de Almaraz, Antonio Moreno Barrientos, Francisco Florido Vivar, Manuel González Jurado, Juan Moreno Alvarez, Antonio Ramírez Domínguez, Antonio Barquero Rebolledo, Cristóbal Lora Salazar, José Hidalgo Aguilar y José Chito Herrera, acusados de numerosos saqueos y de haber dado muerte a veintinueve personas de orden. De éstos el segundo, Francisco Florido Vivar, asesinó al teniente de la Guardia civil del puesto de El Saucedo.

Ramón Florido Baeza (a) "Perhele", Antonio Martín Bravo (a) "El Bersa" y Francisco Anaya Verdugo (a) "Calleja", vecinos de Teba; conocidos por sus actividades marxistas.

José González Rodríguez (a) "Ganga", vecino de Pizarra, perteneciente al batallón Pablo Iglesias, complicado en asesinato.

Los vecinos de Ardales Francisco Rodríguez Mora (a) "Hijo del sordo Asco", Adolfo Meléndez Márquez (a) "El General" y Antonio Jurado Arceola (a) "Garrape".

También ha sido detenido el vecino de Málaga José Pérez García (a) "Hijo del niño de la Inés".

Antonio Gómez Molina y Elías Campaña Cruz, ambos vecinos de Villanueva de Algaitas, durante el período rojo amenazaban constantemente de muerte a las personas de orden, requisando trigo y ganados; Cristóbal García Parreño, vecino de Bobadilla, acusado de varios asesinatos y componente de un grupo que se dedicaba a localizar personas de orden que estaban ocultas para asesinarlas; Antonio Prados Menjíbar, vecino de Cuevas de San Marcos, fué presidente del comité de guerra de dicha villa, interviniendo activamente en robos y saqueos, asesinó a personas de orden y en Extremadura desempeñó cargos en el ejército marxista; Francisco Ramírez Jiménez, vecino de la estación de Cártama, tomó parte en el asesinato de dos personas y fué conductor de una patrulla; Isidro Martínez López, vecino de Cártama, era componente de una patrulla, dedicándose a la detención de personas de orden e interviniendo activamente en robos y saqueos; Juan Flores Núñez, vecino de Casares, intervino en la detención de un vecino que posteriormente fué asesinado; José Ríos Luna, vecino de Almaraz, tomó parte en el asesinato de 27 personas, cuyos cadáveres fueron posteriormente quemados; Juan García Villalobos, vecino de Fuengirola, tomó parte en el asesinato de diez personas e intervino activamente en robos y saqueos; Félix Valderrama Expósito, vecino de Fuengirola, practicó registros, llevó a efecto robos y saqueos, exigía dinero a las personas de orden, amenazándoles con una pistola que constantemente llevaba consigo; Juan García Villalobos, vecino de Fuengirola, autor de varios robos y saqueos, intervino en unión de otros en el asesinato de diez personas; José Gallardo Sedeño, vecino de Fuengirola, marxista exaltado, usó armas y disparó contra una persona, hiriéndola, antes de emprender la huida a la conquista de dicho pueblo por nuestro glorioso Ejército; Francisco Núñez Sánchez (a) "Negulito", intervino en robos y saqueos, actuando, armado, en numerosos hechos vandálicos; Francisco Torres Bada, vecino de Alhaurín el Grande, autor de detenciones de personas de orden que posteriormente fueron asesinadas; Antonio Guerrero Ruiz, vecino de Benadullid, intervino directamente en el saqueo de varios domicilios de personas de orden, armado de una escopeta, era vocal del llamado comité de defensa; Antonio Calvente Riguera (a) "Cartero", de Fuengirola, intervino activamente en robos, saqueos y detenciones de personas de orden así como en la quema de sagradas imágenes y destrucción de la iglesia; Francisco Florido Fernández (a) "Frascó Joaquín", intervino directamente en la ejecución de varias personas de orden. De instintos criminales, se cebó en los cadáveres de las personas a quienes asesinó.

queos, asesinó a personas de orden y en Extremadura desempeñó cargos en el ejército marxista; Francisco Ramírez Jiménez, vecino de la estación de Cártama, tomó parte en el asesinato de dos personas y fué conductor de una patrulla; Isidro Martínez López, vecino de Cártama, era componente de una patrulla, dedicándose a la detención de personas de orden e interviniendo activamente en robos y saqueos; Juan Flores Núñez, vecino de Casares, intervino en la detención de un vecino que posteriormente fué asesinado; José Ríos Luna, vecino de Almaraz, tomó parte en el asesinato de 27 personas, cuyos cadáveres fueron posteriormente quemados; Juan García Villalobos, vecino de Fuengirola, tomó parte en el asesinato de diez personas e intervino activamente en robos y saqueos; Félix Valderrama Expósito, vecino de Fuengirola, practicó registros, llevó a efecto robos y saqueos, exigía dinero a las personas de orden, amenazándoles con una pistola que constantemente llevaba consigo; Juan García Villalobos, vecino de Fuengirola, autor de varios robos y saqueos, intervino en unión de otros en el asesinato de diez personas; José Gallardo Sedeño, vecino de Fuengirola, marxista exaltado, usó armas y disparó contra una persona, hiriéndola, antes de emprender la huida a la conquista de dicho pueblo por nuestro glorioso Ejército; Francisco Núñez Sánchez (a) "Negulito", intervino en robos y saqueos, actuando, armado, en numerosos hechos vandálicos; Francisco Torres Bada, vecino de Alhaurín el Grande, autor de detenciones de personas de orden que posteriormente fueron asesinadas; Antonio Guerrero Ruiz, vecino de Benadullid, intervino directamente en el saqueo de varios domicilios de personas de orden, armado de una escopeta, era vocal del llamado comité de defensa; Antonio Calvente Riguera (a) "Cartero", de Fuengirola, intervino activamente en robos, saqueos y detenciones de personas de orden así como en la quema de sagradas imágenes y destrucción de la iglesia; Francisco Florido Fernández (a) "Frascó Joaquín", intervino directamente en la ejecución de varias personas de orden. De instintos criminales, se cebó en los cadáveres de las personas a quienes asesinó.

Dr. Carrillo Casaux
Especialista en Piel y Venéreo-Sifilis reanuda su consulta en LARIOS, 4, de 3 a 6

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Junta Central de Abastos del Ejército del Sur Los precios del aceite en el mes actual

Se venderá el litro de aceite corriente a 2,45

De orden del Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, y a tenor del artículo cuarto del decreto de la Vicepresidencia del Gobierno nacional de fecha 10 de Noviembre pasado, hacemos saber que los precios de los aceites de oliva durante el presente mes de Mayo serán los siguientes:

Ventas por el productor: Aceite corriente (base tres grados), 27,05 pesetas la arroba. Aceite entrefino, 27,55 a 29,55 la arroba. Aceite fino, 30,05 a 31,05 la arroba. Esta cotización se entiende vagón origen.

Venta por el mayorista: Aceite corriente (base tres grados), 25,10 pesetas los 100 kilos. Aceite refinado, 28,10 los 100 kilos. Aceite entrefino, 28,10 los 100 kilos. Aceite fino, 29,40 los 100 kilos.

Venta por el detallista: Aceite corriente (base tres grados), 2,45 pesetas el litro. Aceite refinado, 2,70 el litro. Aceite entrefino, 2,70 el litro. Aceite fino, 2,80 el litro.

Precios para el abastecimiento interior de la Península, Marruecos, Islas y colonias: Aceite corriente (base tres grados), franco bordo Sevilla o Málaga, 262,10 los 100 kilos; sobre vagón Sevilla o Málaga, 261,10 los 100 kilos.

Sevilla 5 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, **Joaquín Gonzalo Garrido**.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Anuncios Económicos

ALQUILERES
EN FAMILIA se admite huéspedes. Informarán en esta Administración.

CASA PARTICULAR cerca Paseo Ráding, admitiría un caballero solo dormir. Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRAS
ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

SE DESEA COMPRAR radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

ENSEÑANZA
CLASES PARTICULARES doy a domicilio Razón BOINAS ROJAS.

OFERTAS
AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio
Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PARA COBRADOR, encargado, portero, ordenanza o cargo análogo, se ofrece persona seria, con buenos informes. Ofertas a esta Administración M. D.

PARA TRABAJOS de oficina y de máquina que pudiera hacer en casa por cuenta se ofrece persona dispuesta de tiempo. Escriban a "Joaquín" BOINAS ROJAS.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS
COCHECITO silla para niño seminuevo se vende. Puerta del Mar, 5 y 7. Portería.

MUEBLES DE OCASION, cuadro, y cuadros, armario estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón, BOINAS ROJAS.

VARIOS
NUÑEZ DE CASTRO, Procurador y Administrador de fincas Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptaciones. **CASA GREEN**. Plaza del Siglo

FINCAS COBRO de rentas garantizadas. Administración Lorca, Carretera 65. Teléfono 1900.

¡PELUQUEROS! Solo emplean do "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podéis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS**, **TINTURAS "KOMOL"** y todos los productos especiales para su profesión. **LABORATORIO CARA SA, BENTERIA** (Guipúzcoa).

SE TOMARIAN 7.000 pesetas con garantía finca rústica. Escriban al Sr. Arrebola, BOINAS ROJAS.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

POLLUELOS RECIENTE NACIDOS. Leghorn, blanca, legítima. Granja Avícola Ales, Torreblanca. Acoplan en cargos Bar Gambinos.

VIAJE BARCELONA. Auto particular salida mañana miércoles. Admitiría un caballero. Razón, Salvago, 143.º.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda.—Teléfono 4096.—Tres formidables películas: **El signo de la Cruz**, en español, por Elisa Landi; **Hombres de Icyes**, por Williams Powell, y **Ases de la mala pata**, por Laurel y Hardy, también en español. **El Jueves**: Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier, en **Una hora contigo**.

CINE GOYA.—Desde las 4. Exitoso del film de gran interés y emoción **El desquite**, por Richard Dix y Madge Evans.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La divertida producción musical **Maldemaiselle Zaza**, por Amé Pally.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Dos películas excelentes! **La ballarina del conjunto**, por L. Hanvoey, y **La sirena del Palace**, por A. Mendon y B. Humé.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La divertida comedia musical **Muñecas peligras**, por Warner Baxter, Rosemary Ames y Rochelle Hudson.

ALKAZAR.—La extraordinaria película **Ora en la montaña**. Jueves próxima noche: **Ya sé tu número** y **El campeón ciclista**, en español.

VICTORIA.—La intrigante película policíaca **Sombra de Broadway** y **El defilador de la muerte** (del Oeste). **El Jueves**: **Mercena Clara**.

MODERNO.—El vagón de la muerte, español, por Una Merkel, y **La niña fantástica**, por R. Arlen.

PLUS.—Doble intriga, por Baby Jane (la rival de Shirley Temple), y **Bella Adeliya**, por Irene Dunne.

Los Deportes

Las selecciones de Lisboa y Sevilla, frente a frente

Ganó el equipo sevillano por 5-1

SEVILLA, 7.—Con enorme resonancia se verificó el encuentro anunciado entre los equipos Lisboa y sevillano. Asistieron los generales Queipo de Llano y Eizaberré, jefes y oficiales del Cuartel General del Ejército del Sur, Jefe Provincial del Movimiento, Alcalde de Sevilla y una representación de personalidades portuguesas. Formaban los equipos: Sevilla: Guillamón; Joaquín, Villafraña; Peral, Segura, Leoncillo; López, Torrontegui, Campaña, Raimundo y Saro. Lisboa: Acevedo; Galvaos, Simões; Piusto, Ajoia, Figueira; Mouran, Soeiro, Spiritu Santo, Coeira y Cruz.

El equipo portugués empezó derrochando, arrosos y velocidad, logrando un fantástico gol de delantero centro Spiritu Santo. Los lisboetas siguieron imponiéndose, pero Torrontegui siempre a la caza, apruechó una oportunidad para empatar.

Campaña, a poco, consiguió la ventaja de los españoles y con el resultado de dos a uno terminó el primer tiempo. En la segunda parte, el "once" portugués se desahogado y los sevillanos aprovecharon el declive del enemigo para marcar tres tantos más por obra de Torrontegui, Campaña y Raimundo. Campaña, capitán del equipo sevillano, recibió la capa de capitán por el Ayuntamiento.

BOINAS ROJAS

MALAGA 9 DE MAYO 1939
AÑO de la VICTORIA



EL DIA DE LA VICTORIA

Se conmemorará en Málaga con fiestas típicas y populares

Ayer, en el despacho del excelentísimo señor Gobernador Militar, se reunieron con éste el excelentísimo señor Gobernador Civil, el Alcalde, el Comandante de Marina, el Presidente de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento, el Vicario de la diócesis y el jefe y el secretario accidental provincial de Propaganda, con el fin de concretar los festejos que con motivo de la celebración del Día de la Victoria tendrán lugar en Málaga coincidiendo con los que en la misma fecha se realizarán en toda España.

Se esbozó en principio el programa de fiestas a realizar, dándosele un carácter completamente típico y popular.

Se invita al pueblo a que prepare sus mejores galas para adornar sus balcones, y establecerán numerosos y valiosos premios para los mejores, partiendo del principio de que hasta los más humildes no pasarán inadvertidos.

Se ultiman también los detalles para la organización de unas romerías típicamente andaluzas, estableciéndose también premios para las carretas y cabalgaduras más características y mejor adornadas.

Para la noche se proyecta celebrar una gran verbena, terminando con el disparo de un gigantesco castillo de fuegos artificiales, y como rómata se encenderá una enorme hoguera en uno de los lugares más altos y visibles de la ciudad.

Todo este programa se desarrollará en la víspera del Día de la Victoria proclomamente dicho, el que tendrá carácter nacional, con consignas unánimes para ser celebrado con arreglo a un mismo criterio de UNIDAD en toda España, cumpliendo así uno de los principios de nuestro juramento: UNIDAD ENTRE LOS HOMBRES Y UNIDAD ENTRE LAS TIERRAS DE ESPAÑA.

YA ESTAN EN MADRID las escuadrillas de aviación que tomarán parte en el gran Desfile de la Victoria

(ULTIMA HORA)

LAS PRIMERAS ESCUADRILLAS DE AVIACION EN MADRID

MADRID 9.—Han llegado las primeras escuadrillas de aviación militar que habrán de tomar parte el próximo día 19 en el gran desfile de la Victoria, que promete ser un espectáculo verdaderamente grandioso.

VICITAS DE DON NICOLAS FRANCO

BURGOS 9.—El Embajador de España en Portugal ha realizado en Burgos varias visitas.

LA RETIRADA DE ESPAÑA DE LA S. DE N.—UN TELEGRAMA DE JORDANA AL SECRETARIO GENERAL EN GINEBRA

BURGOS 9.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha cursado al secretario general de la S. de N. de Ginebra el siguiente telegrama:

"En nombre del Gobierno español tengo el honor de comunicarle que España, por el presente telegrama, se retira de la Sociedad, de conformidad con el artículo primero, párrafo tercero, del Pacto. — Firmado: Jordana, ministro de Asuntos Exteriores."

Italia se retiró de la S. de N. por telegrama firmado por el conde Ciano el 11 de Febrero de 1937; Alemania se retiró del organismo ginebrino por nota firmada por el ministro del Exterior del Reich, Von Neurath, el 19 de Octubre de 1933; Perú se retiró también por telegrama el 8 de Febrero de 1939, firmado por el ministro del Exterior, Carlos Concha; Hungría se retiró por nota firmada por el conde Csaky el 11 de Abril de 1939; Japón telegráfico también su retirada el día 3 de Noviembre de 1938, por acuerdo del Gobierno japonés; Rumanía se retiró igualmente por

En el III aniversario de la fundación del Imperio italiano

Día del Ejército

ITALIA tiene firmemente su Imperio; Imperio fascista, porque lleva en sí los signos indestructibles de la voluntad y de la potencia del Dictador Romano; porque ésta es la meta hacia la cual durante catorce años fueron solicitadas todas las energías arrolladoras y disciplinadas de las jóvenes y gallardas generaciones italianas. Imperio de paz, porque Italia quiere la paz para sí y para todos y se decide a la guerra solamente cuando se ve obligada por imperiosa e incoercible necesidad de la vida. Imperio de civilización y de humanidad para todos los pueblos de Etiopía.

Las diez y media de la noche del 9 de Mayo de 1936, día inolvidable en la historia de la Italia fascista. Habla Mussolini desde el Palacio Venecia, con su acostumbrada energía sin igual, expresión de voluntad satisfecha por la victoria. Todos los ministros están a su lado para cumplir el acto más solemne en la epopeya heroica de la Patria: la proclamación del Imperio.

Primero. Los territorios y los habitantes que pertenecían al Imperio de Etiopía, son puestos bajo la soberanía plena y absoluta del Reino de Italia.

Segundo. El Título de Emperador de Etiopía es asumido por sí y para sus sucesores, por el Rey de Italia.

Tercero. La voz del pueblo italiano—45 millones de almas, un alma sola!—fue el grito inmenso que se levantaba en toda Italia para demostrar el entusiasmo, el cariño y la adhesión de la nación, al Rey Emperador y a Mussolini, fundador del Imperio.

Imperio: etapas de gloria. Imperio: derrota y muerte de la Sociedad de Naciones.

Imperio: triunfo de la justicia romana, del valor y del trabajo italiano, contra la brutalidad de las inhumanas sanciones.

Imperio: nosotros solos, nosotros con nuestra fe, con nuestra juventud. Nosotros con nuestro ideal y nuestra moral, contra 52 Estados. Los enemigos de siempre—marxismo, judaísmo, masonería—les remieron en un bloque que no tuvo el ardimento de oponer a nuestra decisión más que sus indignas y torpes maniobras diplomáticas y sus estériles amenazas.

Imperio: nombres y nombres. Con Mussolini, espíritu central, Badoglio, De Bono, Graziani, Starace y otros miles; oficiales; tropas legionarias, áscaris y victorias que se llamaron Macallé, Adua, Amba Alagi, lago Ascanghi, lago Tana, Addis-Abeba.

Imperio: Roma! En la "Via dei Trionfi", corazón de la ciudad Eterna, resalta el Ejército italiano.

Pasan las banderas sagradas con sus colores, Italia. Son los carabineros del Rey, los Regimientos de Infantería, los " Bersaglieri", "Granatieri" Alpinos.

Son regimientos de Caballería y de Artillería; son ingenieros, jóvenes fuertes, valientes que en tu nombre y para ti siguen la marcha que empezó en 1922 y que no se detendrá nunca porque pararse es muerte y ella abuelo de vida, tiene como jefe y soldado a Mussolini.

Gloria a tu Ejército imperial, Italia, por las batallas de ayer y las de mañana; gloria a tu Ejército, digno de Augusto!

Con tus soldados desfilan las legiones silenciosas de los caídos. Es una columna de luz que sale del altar de la Patria para desvanecer en el horizonte, que te ampara con brazos azules y la lleva hasta la gloria!

El ruido de los cañones y del acero en la tierra, en el cielo, en el mar, es vencido por los vítores que estallan de todos los pechos con espontaneidad irrefrenable.

Saludo al Rey. ¡Viva el Rey! Saludo al Duce. ¡A Noí! ¡Viva el Ejército italiano!

(De la Oficina de Prensa y Propaganda del Fascio italiano en Málaga.)

EL GOBERNANTE Y EL PERIODISTA

A QUIEN DEBEMOS RANGO Y ELEVACIÓN

Reproducimos el artículo de L. Conde de Rivera, director de "Voluntad", de Gijón, a cuya feliz iniciativa en honor del señor Serrano Suñer han respondido todos los periodistas españoles, rindiéndole un homenaje de emocional gratitud.

LA Prensa española o mejor, los periodistas del nuevo Estado nacional-sindicalista gozan hoy de una serie de consideraciones, de un prestigio y de unos haberes como jamás habían soñado, acostumbrados al régimen de tiranía a que los tenían sometidos los periódicos burgueses, los periódicos liberaloides sin control, sin responsabilidad y sin vergüenza, que a costa de la esclavitud del trabajo, del sacrificio y del hambre de unos cuantos compañeros, hacían pingües negocios y los presidentes de los Consejos de Administración mendraban y alcanzaban relevantes puestos en la política española.

Y a estos compañeros que día a día, con su pluma más o menos brillante y afortunada contribuían a encumbrar al que les esclavizaba, se premiaba su labor con unas miserables pesetas al mes y una credencial para trabajar en una dependencia del Municipio o del Estado, como una limosna para que no se muriera de hambre.

Y a estos hombres, a estos compañeros, que desde las páginas de sus diarios formaron a tantos políticos y artistas y les dieron prestigio y los elevaron a un plano de popularidad, en muchos casos muy lejos de su talento y de sus condiciones personales, se les llamaba vulgares gaceteros, a estos camaradas a quienes el "opositor" a político o mangoneador de la vida pública se acercaba con palmitas muy significativas y elogios exagerados a su "brillante pluma",



cuando no le mandaba a la Redacción del diario unas cuartillas en forma de autobombo para no recordarse unas semanas después del "favor inmenso" que le hizo al publicarlas...

Y a pesar de todo, a ninguno de estos personajes se les ocurrió acordarse de la ingratitude y del abandono en que se hallaban los periodistas españoles, ningún Gobierno hizo justicia a estos sufridos trabajadores ni se molestó lo más mínimo para dignificar su profesión y para que hallasen estímulo a su pesado trabajo. Todo eran promesas, frases de halago, bellas palabras que se llevaba el viento. Pero, afortunadamente, aquellos tiempos han pasado, gracias a un hombre joven, inteligente y comprensivo que ha dado al traste con los modales viejos y ha roto esa tradición o herencia de una España caduca y pútrida que se desangraba en manos de unos políticos sin conciencia, sin honor y sin dignidad.

El ministro de la Gobernación al frente, nos referimos al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación y Delegado nacional de Prensa y

Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas nuestro camarada Ramón Serrano Suñer, que nada debe ni nada ha perdido jamás a la Prensa, una de los políticos de más prestigio de más fina comprensión de las necesidades de la nueva España. Por algo viste camisa azul y llevaba la "herencia" de José Antonio en su alma noble de aragonés.

Y lo decimos nosotros que jamás hemos hecho un elogio procedente o impropio, por entendemos que el encomio mismo puede dignificar que ridiculizar al interesado.

Pero en este caso, cuanto más diga de Serrano Suñer, cuanto elogios se le tributen, han de ser pálidos ante la realidad.

El lector se habrá dado cuenta que de su repartimiento está realizando una verdadera revolución social, tan profunda como humana, que pasará a los anales de la Historia de España como algo digno de estudio para generaciones futuras.

Pero no se trata aquí de analizar la obra grandiosa de un hombre que se está revelando como un estadista formidable y de que España espera todavía con confianza plenamente en obtener frutos magníficos por su juventud, por su entusiasmo, por su amor a España, por su espíritu de auténtico nacional-sindicalista por su independencia, libre de prejuicios sociales y por sus condiciones más comunes para administrar y hacer justicia a un pueblo.

Para analizar su obra haríamos falta muchas cuartillas, muchas páginas y muchos periódicos. En ese hoy nuestro propósito, al concebir este artículo fué con la sola idea de hacer patente la gratitud que todos los periodistas de España debemos a Serrano Suñer, la deuda que con él tenemos contraída y que no se puede pagar con nada. Claro que la pluma se desborda del tema porque al hablar del ministro de la Gobernación hay materia para escribir muchas páginas.

Concretemos: Sin perjuicio de que en su día se acuerde el verdadero y definitivo homenaje que los periodistas españoles debemos rendir a Serrano Suñer públicamente, lanzamos la idea, que esperamos sea secundada por los colegas del resto de España, de un entusiasmo que merece de ser por todas las Asociaciones de Prensa se tome el acuerdo de nombrarle su Presidente honorario perpetuo.

Es lo menos que por ahora podemos hacer con quien ha dignificado nuestra profesión, elevándonos a una categoría social que nunca hemos disfrutado, estimulando así nuestro trabajo con una remuneración digna y decorosa que permita a los profesionales del periodismo hacer frente a las necesidades de su vida con desahogo y sin la penuria de otros tiempos no muy felices desgraciadamente.

L. CONDE DE RIVERA

Serrano Suñer, Presidente Honorario de la Asociación de la Prensa de Bilbao

BILBAO, 8.—La Asociación de la Prensa ha acordado por unanimidad nombrar presidente honorario al Excmo. señor ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer.

Recogiendo el acuerdo y comunicándole la Presidencia de honor, le ha sido enviado un telegrama al señor Serrano Suñer, por el presidente efectivo, don Juan de la Cruz.